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令和３年度第２回鎌ケ谷市図書館協議会会議録 

１ 開催日時  令和３年１２月９日（木）午前１０時～午前１１時 

 

２ 開催場所  鎌ケ谷市立図書館３階集会室 

 

３ 出席者 

（１）委 員   鈴木知子委員長  片山ふみ委員   濵口貞美委員    

辻 洋介委員   渡邉みどり委員  滝本はる恵委員    

斉藤日出雄委員  西本則子委員   市原 徹委員 

 

（２）市 側  （事務局） 

岩松生涯学習推進課長  谷口図書館長 

川田主事  土肥  田中 

 

（３）傍聴人   なし 

 

４ 鎌ケ谷市図書館協議会 

（１）議題 

○「鎌ケ谷市子どもの読書活動推進計画（第二次）（案）」について 

鈴木委員長が鎌ケ谷市図書館協議会運営規則第３条の規定により議

長として議事を進行する。 

その中で、会議録署名委員は、名簿順に２人を選出することとして、

今回の会議録署名委員は、辻委員と渡邉委員に決定した。 

 

   議 長  議題の「鎌ケ谷市子どもの読書活動推進計画（第二次）（案）」

について事務局より説明願います。 

   事務局  「鎌ケ谷市子どもの読書活動推進計画（第二次）（案）」の概要

及び冊子（案）に基づいて内容を説明。 

議 長  ただ今の説明を受けて、ご意見、ご質問があればお願いする。 

（質疑応答） 

委 員  冊子（案）９ページの最後の行にアンケート結果と出てくるが、

唐突な感じがするので６７ページに示されたアンケート結果で

あることの注釈を入れたほうがわかりやすい。 

     冊子（案）２９ページの下から３行目、３９ページの１行目な

ど学校図書館司書という表現が出てきますが、文部科学省では
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学校図書館法の規定により学校司書という表現が使用されてい

る。学校図書館司書を学校司書に統一した方が良いと思う。 

     冊子（案）６２ページの学校図書館法第６条にも学校司書とし

て記載されている。 

     冊子（案）１９ページの表中、下から２行目と３行目の目標値

を１４校だけでなく１００パーセントを併記し、現状値にパー

セントを併記した方がわかりやすいと思う。 

     冊子（案）２８ページ最後の行に（ＮＩＥ）という用語が出て

きて、２９ページの３行目から※印で解説されているが、例えば

６ページの下から２行目のＹＡや７ページの６行目パネルシア

ターのように脚注をつけるなど統一してほしい。 

事務局  ご指摘を受けた箇所については、今後の校正のなかで適時、訂

正してまいります。 

委 員  冊子（案）５４ページの４行目、パブリックコメント実施とあ

るが、どのような方法で意見を求めるのか。 

   事務局  ホームページの活用、広報への掲載および各公共施設の窓口 

に「鎌ケ谷市子どもの読書活動推進計画（第二次）（案）」を置き 

まして、広く市民の意見を求めます。 

 パブリックコメントの実施期間は１２月下旬から１月下旬ま 

での１か月間を予定しております。 

委 員  視聴覚資料について明記されていないが、鎌ケ谷市は視聴覚

資料が少ないので、拡充していただきたい。 

   事務局  ＤＶＤ、ＣＤ、朗読ＣＤなど、視聴覚資料に関する貴重なご意 

見として真摯に受け止めさせていただく。 

委 員  「第一次鎌ケ谷市子どもの読書活動推進計画」と比較して、内

容が格段に進歩している。前回の計画から１６年が経過し、色々

な事が実現しており、子どもの読書環境が良くなっていること

が素晴らしい。 

     ボランティアについても、育成と支援について記載されてい

るので、図書館としてもボランティアが活動しやすいように支

援していただきたい。 

     また、多くのボランティアが利用できるように大型絵本の購

入を増やしてもらいたい。以前と違い良い本がたくさん出版さ

れているので、子どもたちのためにもお願いする。 

     学童については、「第一次鎌ケ谷市子どもの読書活動推進計画」

に載っていなかったが、今回はしっかりと記載されており、当時
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は読書より子どもを遊ばせるほうに重点が置かれていたが、現

在では学童で図書の購入ができるまでになっている。 

     学校に行くと、教師が司書に授業に使用する図書の相談をし

ている光景を目にする。当時を知る者としては信じられない事

で、時代の変化を感じている。 

議 長  ありがとうございました。 

     ご要望が出ておりますが、事務局はよろしいですか。 

   事務局  真摯に受け止めさせていただき、実現に向けて努力をしてま 

いりますので、よろしくお願いします。 

   議 長  それでは、当協議会に意見を求められていた「鎌ケ谷市子ども 

の読書活動推進計画（第二次）（案）」につきまして、本日の会議 

内容を踏まえ「意見書」として文書にまとめ事務局に提出するこ 

ととします。 

 事務局から、今後のスケジュールについて説明がありました 

が、「意見書」の作成については委員長の私、鈴木にご一任いた 

だきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

   全委員  異議なし。 

   議 長  では、次回第３回の協議会は年が明けて１月１９日水曜日の 

午前１０時開催を予定しております。 

 日程等の調整が整いしだい、委員の皆様にご連絡いたします 

ので、よろしくお願いします。 

 以上をもちまして、本日の図書館協議会を閉会いたします。 

 皆様、ありがとうございました。 
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以上、会議の経過を記載し、相違ないことを証するため、次に署名する。 

 

令和４年１月１１日 

 

署名人  辻  洋介  印 

 

署名人  渡邉 みどり 印 


